
5.16 Désignons par un le nombre de façons de recouvrir un rectangle de taille 1×n.

u1 = 1 :

u2 = 3 : ou ou

Un rectangle de taille 1 × n peut commencer par :
— un carré rouge de taille 1 × 1 : il reste alors un−1 façons de recouvrir le

rectangle de taille 1 × (n − 1) restant.
— un domino bleu de taille 1 × 2 : il reste alors un−2 façons de recouvrir le

rectangle de taille 1 × (n − 2) restant.
— un domino jaune de taille 1 × 2 : il reste alors un−2 façons de recouvrir le

rectangle de taille 1 × (n − 2) restant.

En résumé











u1 = 1
u2 = 3
un = un−1 + 2 un−2

.

Résolvons cette relation de récurrence.

Son équation caractéristique est :

λ
2 = λ + 2

λ
2

− λ − 2 = (λ + 1) (λ − 2) = 0

On en déduit un = a (−1)n + b 2n.

Déterminons les coefficients a et b à l’aide des conditions initiales :
{

1 = u1 = a (−1)1 + b 21 = −a + 2 b

3 = u2 = a (−1)2 + b 22 = a + 4 b
=⇒

{

−a + 2 b = 1
a + 4 b = 3

L2 → L2 + L1

=⇒

{

−a + 2 b = 1
6 b = 4

L1 → −3L1 + L2

=⇒

{

3 a = 1
6 b = 4

L1 → 1/3 L1

L2 → 1/6 L2

=⇒

{

a = 1
3

b = 2
3

On conclut que un = 1
3

(−1)n + 2
3

2n = (−1)n+2n+1

3
.

Analyse : relations de récurrence linéaires Corrigé 5.16


